



责任编辑：邱芹 程海莉
电话：3186761

习近平在中共中央政治局第四次集体学习时强调 更加注重发挥宪法重要作用 把实施宪法提高到新的水平

新华社北京2月25日电 中共中央政治局2月24日下午就我国宪法和推进全面依法治国举行第四次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程、实现中华民族伟大复兴的中国梦，推进国家治理体系和治理能力现代化、提高党长期执政能力，必须更加注重发挥宪法的重要作用。要坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，加强宪法实施和监督，把国家各项事业和各项工作全面纳入依法治国、依宪治国的轨道，把实施宪法提高到新的水平。

中国社会科学院学部委员、研究员李林同志就这个问题作了讲解，并谈了意见和建议。

习近平在主持学习时发表了讲话。他强调，中国共产党登上中国历史舞台后，在推进中国革命、建设、改革的实践中，高度重视宪法和法制建设。从建立革命根据地开始，我们就进行了制定和实施人民宪法的探索和实践。新中国成立后，在我们党领导下，1954年9月召开的第一届全国人民代表大会第一次会议通过了《中华人民共和国宪法》，为巩固社会主义政权和进行社会主义建设发挥了重要保障和推动作用，也为改革开放新时期

我国现行宪法的制定和完善奠定了基础。

习近平指出，党的十一届三中全会开启了改革开放历史新时期，发展社会主义民主、健全社会主义法制成为党和国家坚定不移的方针。我国现行宪法即1982年宪法就是在这个历史背景下产生的。这部宪法深刻总结了我国社会主义建设正反两方面经验，适应我国改革开放和社会主义现代化建设，加强社会主义民主法制建设的新要求，确立了党的十一届三中全会之后的路线方针政策，把集中力量进行社会主义现代化建设规定为国家的根本任务，就社会主义民主法制建设作出一系列规定，为改革开放和社会主义现代化建设提供了有力法制保障。我国宪法是治国理政的总章程，必须体现党和人民事业的历史进步，必须随着党领导人民建设中国特色社会主义实践的发展而不断完善发展。

习近平强调，回顾我们党领导的宪法建设史，可以得出这样几点结论。一是制定和实施宪法，推进依法治国，建设法治国家，是实现国家富强、民族振兴、社会进步、人民幸福的必然要求。二是我国现行宪法是在深刻总结我国社会主义革命、建设、改革的成功经验基础上制定和不断完善的，是我们党领导人民长期奋斗历史

逻辑、理论逻辑、实践逻辑的必然结果。三是只有中国共产党才能坚持立党为公、执政为民，充分发扬民主，领导人民制定体现人民意志的宪法，领导人民实施宪法。四是我们党高度重视发挥宪法在治国理政中的重要作用，坚定维护宪法尊严和权威，推动宪法完善和发展，这是我国宪法保持生机活力的根本原因所在。宪法作为上层建筑，一定要适应经济基础的变化而变化。

习近平指出，我国宪法实现了党的主张和人民意志的高度统一，具有显著优势、坚实基础、强大生命力。宪法是国家根本法，是国家各种制度和法律法规的总依据。我们坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，要对我国宪法确立的国家指导思想、发展道路、奋斗目标充满信心，对我国宪法确认的中国共产党领导和我国社会主义制度充满信心，对我国宪法确认的我们党领导人民创造的社会主义先进文化和中华优秀传统文化充满信心。

习近平强调，宪法具有最高的法律地位、法律权威、法律效力。我们党首先要带头尊崇和执行宪法，把领导人民制定和实施宪法法律同党坚持在宪法法律范围内活动统一起来。任何组织或者个人都不得有超越宪法法律

的特权。一切违反宪法法律的行为，都必须予以追究。要加快形成完备的法律规范体系、高效的法治实施体系、严密的法治监督体系、有力的法治保障体系，形成完善的党内法规体系，用科学有效、系统完备的制度体系保证宪法实施。要完善宪法监督制度，积极稳妥推进合宪性审查工作，加强备案审查制度和能力建设。

习近平指出，要加强宪法学习宣传教育，弘扬宪法精神、普及宪法知识，为宪法实施和监督营造良好氛围。宪法法律的权威源自人民的内心拥护和真诚信仰，加强宪法学习宣传教育是实施宪法的重要基础。要在全社会广泛开展尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的宣传教育，弘扬宪法精神，弘扬社会主义法治意识，增强广大干部群众的宪法意识，使全体人民成为宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。要坚持从青少年抓起，把宪法法律教育纳入国民教育体系，引导青少年从小掌握宪法法律知识、树立宪法法律意识、养成遵法守法习惯。要完善国家工作人员学习宪法法律的制度，推动领导干部加强学习，增强宪法意识，带头尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法，做尊法学法守法用法的模范。

1月份 我市签发各类原产地证书 货值逾亿美元 实现5年来最大增幅

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 王超 报道)今年1月，滨州检验检疫局共签发各类原产地证书1309份，签发金额10861万美元，同比分别增长26.47%和76.46%，签发货值实现5年来最大增幅。其中，签发一带一路沿线国家原产地证书890份，货值8694万美元，同比分别增长30.69%和94.12%。

辖区劳动密集型产品签发份数及金额占签发总量的72.17%和40.48%，以钢铁及其产品为主的过剩产能商品签发量占签发总量的

14.05%和31.19%。在各自自贸协定优惠原产地证书中，签证比例较大的中国—韩国、中国—巴基斯坦、中国—东盟原产地证书签发金额同比增长63.84%、62.63%、49.84%。

近年来，滨州检验检疫局全面深化“放管服”改革，将其贯穿于原产地证企业备案、产品预审及证书签发全流程，打通服务企业“最后一公里”和“最后一公里”，充分挖掘原产地证在关税减免政策中的潜能，有效帮助企业用足用好活“纸黄金”。

魏集古镇旅游区 民俗文化旅游活动持续火爆



2月23日，惠民县魏集古镇旅游区游客数量持续不减，花灯、民俗表演吸引了来自省内外的游客。在魏集古镇旅游区，人潮汹涌，到处张灯结彩，景区内孟母教子、四大神兽、元宵节的传说等99组花灯讲述了各类民俗文化。

同时，景区内还有烤米糕、手工姜糖、北京冰糖葫芦、烤排等特色美

食、趣味玩具、特色葫芦等工艺品，骑毛驴、骑马、卡丁车、推磨、打铁等体验项目，以及免费的文艺演出等活动都让游客们流连忘返。

据悉，此次民俗文化旅游将持续到正月二十，让游客们真正过足瘾，度过一个欢乐、热闹、祥和的春节。(滨州日报/滨州网通讯员 闫玉江 摄影)

习近平主持中央政治局会议，讨论《深化党和国家机构改革的方案》稿

十九届三中全会 2月26日至28日召开

新华社北京2月24日电 中共中央政治局2月24日召开会议，决定今年2月26日至28日在北京召开中国共产党第十九届中央委员会第三次全体会议。中共中央总书记习近平主持会议。

会议讨论了中共中央政治局向中央委员会作的工作报告。

中共中央政治局听取了《中共中央关于深化党和国家机构改革的决定》稿在党内外一定范围征求意见的情况报告，讨论了《深化党和国家机构改革的方案》稿，决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将文件稿提请十九届三中全会审议。

会议指出，党和国家机构职能体系是中国特色社会主义制度的重要组成部分，是我们党治国理政的重要保障。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央明确提出，全面深化改革的总目标是完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化。我们适应统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局的要求，加强党的领导和党的建设，突出重点领域，深化党和国家机构改革，在一些重要领域和关键环节取得重大进展，为党和国家事业取得历史性成就、发生历史

性变革提供了有力保障。当前，面对新时代新任务提出的新要求，党和国家机构设置和职能配置同统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局的要求还不适应，同实现国家治理体系和治理能力现代化的要求还不适应。

会议强调，深化党和国家机构改革，是新时代坚持和发展中国特色社会主义的必然要求，是加强党的长期执政能力建设的必然要求，是社会主义制度自我完善和发展的必然要求，是实现“两个一百年”奋斗目标、建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的必然要求。全党必须统一思想、坚定信心、抓住机遇，在全面深化改革进程中，下决心解决党和国家机构职能体系存在的障碍和弊端，更好发挥我国社会主义制度优越性。要以加强党的全面领导为统领，以国家治理体系和治理能力现代化为导向，以推进党和国家机构职能优化协同高效为着力点，改革机构设置，优化职能配置，深化转职能、转方式、转作风，提高效率效能，为决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力制度保障。

会议讨论了向第十三届全国人

民代表大会第一次会议推荐的国家机构领导人员建议人选和向政协第十三届全国委员会第一次会议推荐的全国政协领导人员建议人选。

会议确定将以上内容作为十九届三中全会的议题。

会议讨论了国务院拟提请第十三届全国人民代表大会第一次会议审议的《政府工作报告》稿。会议认为，过去5年，面对极其错综复杂的国内外形势，以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民砥砺前行，推动经济社会发展取得历史性成就、发生历史性变革。刚刚过去的2017年，经济社会发展主要预期目标全面实现，一些重要指标好于预期，经济运行呈现出增长与质量、结构、效益相得益彰的良好局面。

会议强调，今年是全面贯彻党的十九大精神的开局之年，是改革开放40周年，是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键一年。做好政府工作，要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面深入贯彻党的十九大和十九届二中全会精神，坚持和加强党的全面领导，坚持稳中求进

工作总基调，坚持新发展理念，紧扣我国社会主要矛盾变化，按照高质量发展的要求，统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局，坚持以供给侧结构性改革为主线，统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作，大力推进改革开放，创新和完善宏观调控，推动质量变革、效率变革、动力变革，特别在打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治的攻坚战方面取得扎实进展，引导和稳定预期，加强和改善民生，促进经济社会持续健康发展。

会议指出，实现今年经济社会发展目标任务，要保持宏观政策连续性稳定性，实施好积极的财政政策和稳健的货币政策。要深入推进供给侧结构性改革，加快建设创新型国家，深化基础性关键领域改革，坚决打好三大攻坚战，实施乡村振兴战略，推进区域协调发展战略，扩大消费和促进有效投资，推动形成全面开放新格局，提高保障和改善民生水平。要全面加强政府自身建设，坚持依宪施政、依法行政，提高政府效能，更好为人民服务。

会议还研究了其他事项。

“利剑”再出鞘

十九届中央第一轮巡视全部进驻

新华社北京2月24日电 截至24日上午，十九届中央第一轮巡视15个巡视组在春节假期后3天内完成对30个地方、单位党组织的进驻工作，十九大后首轮中央巡视全面展开。

经党中央批准，十九届中央第一轮巡视对河北、山西、辽宁、黑龙江、江苏、福建、山东、河南、湖南、广东、海南、四川、贵州、宁夏、住房和城乡建部、商务部、文化部、海关总署、国家体育总局、国家食品药品监督管理总局、国家统计局、新华社、中国核工业集团有限公司、中国华电集团有限公司、中国远洋海运集团有限公司、中粮集团有限公司、中国通用技术(集团)控股有限责任公司、中国储备粮管理集团有限公司、中国旅游集团公司、中国邮

政集团公司等30个地方、单位党组织开展常规巡视。根据《中国共产党巡视工作条例》规定，对第一轮巡视省区涉及的沈阳、大连、哈尔滨、南京、厦门、济南、青岛、广州、深圳、成都等10个副省级城市党委和人大常委会、政府、政协党组主要负责人，一并纳入巡视范围。

被巡视地方、单位分别召开巡视进驻动员会。会议传达了习近平总书记关于巡视工作的重要讲话精神，中央巡视组组长就即将开展的巡视工作提出要求，被巡视地方、单位党组织主要负责同志作表态讲话。

中共中央政治局委员、中央巡视工作领导小组副组长杨晓渡、陈希和中央巡视工作领导小组有关成员出席

了部分巡视进驻动员会并讲话，体现了中央巡视的权威性。

根据要求，中央巡视组将牢牢把握政治巡视定位，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以“四个意识”为政治标杆，突出问题导向，盯住关键少数，查找政治偏差，把坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导作为根本政治任务，围绕党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设和夺取反腐败斗争压倒性胜利等方面，深入检查被巡视党组织学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想情况，贯彻落实党的十九大精神和党中央决策部署情况，执行中央八项规定精

神和整治“四风”情况，党规党纪执行情况，领导干部廉洁自律和整治群众身边腐败问题情况，以及十八届中央巡视整改落实等情况。通过开展巡视监督，发现问题、形成震慑，推动改革、促进发展，发挥标本兼治战略作用，为全面从严治党提供有力支撑。

根据安排，本轮中央巡视，15个中央巡视组将在被巡视地方、单位工作3个月，时间从现在起到5月下旬。设专门值班电话、专门邮政信箱等，受理反映该地方、单位领导班子及其成员、下一级党组织领导班子主要负责人和重要岗位领导干部问题的来信来电来访，重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面的举报和反映。

节后用工需求大 “招聘会”开到家门口



2月24日，求职者们在博兴县兴福镇“春风行动人才交流招聘会”现场咨询招聘信息。

当日，博兴县在兴福镇举办“2018春风行动人才交流招聘会”，随着节后各类生产企业相继开工，用工需求缺口大，该县直接把招聘

会举办到乡镇，把工作岗位“送到”求职者家门口，全县百家企业踊跃参会招工，提供岗位6000余个，让求职者在家门口就能找到适合自己的工作。

(滨州日报/滨州网通讯员 陈彬 摄影)

山东： 2020年六成乡镇 将建老年学校

新华社济南2月25日电 山东省政府近期提出，将加快创新老年教育事业发展体制机制，强化老年教育基础设施建设，使全省所有老年人都有平等接受教育的机会。到2020年，山东60%的乡镇(街道)将建有老年学校。

山东省提出，将着力优化现代老年教育体系结构，提升老年教育服务能力，凝聚全社会老年教育合力，加强老年教育理论研究与工作创新。到2020年，使经常性参与教

育活动的老年人占老年人口总数的比例在城市达到25%，在农村达到20%。

在教育资源配置方面，到2020年，山东县级以上城市原则上至少建有1所老年教育机构，60%的乡镇(街道)建有社区教育中心学校，40%的村(居)建有主要开展老年教育的社区教育学校。同时，根据老年教育发展的需要，对老年教育重点学科和专业配备专职教师和科研人员。

滨州市国土资源局 滨州市公共资源交易中心
国有建设用地使用权
出让更正公告
国有建设用地使用权网上挂牌出让公告(滨国土资告字[2018]3号)中,编号2018-X002宗地因故暂停出让,特此公告。
2018年2月24日

遗失声明
联系电话:3186726 18654306492
刑恩和、赵秋霞因住宅专项维修资金专用票据不慎丢失,金额:肆仟捌佰柒拾叁元,声明作废。
滨州市金鼎物业管理有限公司公章磨损严重、字迹不清,编号:372301001597,声明作废。
滨州市锐通运输有限公司公章丢失,编号:3723010024276,声明作废。

滨州市锐通运输有限公司财务章丢失,编号:3723010024277,声明作废。
滨州市锐通运输有限公司发票专用章丢失,编号:3723010041411,声明作废。
滨州市滨城区华裕五金交电经营部丢失山东省国家税务局通用定额发票存根一本,发票代码:

137161650142,发票号:05646301-05646350,声明作废。
滨州市滨城区华裕五金交电经营部发票领购簿丢失,税号:37230119840110342801,声明作废。
宋建国因住宅专项维修资金专用票据不慎丢失,金额:伍仟陆佰伍拾叁元整,声明作废。
邹平惠泽网吧营业执照正本丢

失,注册号:371626300002997,声明作废。
赵书泽鲁M85079(黄牌)道路运输证丢失,证号:鲁交运管滨字371626314068号,声明作废。
山东盛腾煤业有限公司营业执照正、副本不慎丢失,统一社会信用代码:91371624312678419C,声明作废。